

Posebno skrb moramo posvetiti napredovanju v kmetijskem gospodarstvu in sicer panogam, kjer imamo največ konkurence. Presoditi nam je, pri kateri panogi kmetijskega gospodarstva napredujemo pod danimi razmerami in okolščinami najlažje in se nato lotiti dotične panoge z vso vneto.

V zadnjih letih je gotovo marsikdo razmišljal o tem, ali je naše vinogradništvo rentabilno. Vinogradništvo je pri nas tista gospodarska panoga, kjer je starokopitneža mogoče zadeti v enem letu prav občutno. Samo v naprednem vinogradništvu je pri nas mogoč uspeh in vsak vinogradnik bo s časom prisiljen se novim razmeram prilagoditi.

Dragi vinorejec, ali si že premislil, zakaj točiš svojo kislino po 16 K 1 liter v svoji domači hiši ter čakaš želno pivce, da bi prišli v obilnejšem številu v tvoj vinotoč? Povrhu plačaš od točenja še visok davek, dočim je tvoj sosed že v jeseni prodal svoj mošt po 20 K liter. Kateri od vaju je boljši vinogradnik? Gotovo tisti, ki zna, kaj mu je storiti, da producira boljše vino v primeru zadostni množini. Odslej bo imel le tisti vinogradnik uspeh v vinoreji, ki bo pridelal z malimi stroški razmeroma najboljše vino.

Čujte zatorej, vinorejci, kaj vam je storiti, da boste tudi v največji vinski krizi prišli na svoj račun!

Oslabele vinograde je boljše dobro pognojiti, nego izsekavati, ko bi sicer lahko še najboljše rodili. Gnojenje pride vsekakor ceneje, kakor obnovitev v sedanjem dragem času, kajti stroški rekonstrukcije znašajo danes 120.000 K za en oral. Kdo izsekava povsem zdrave trte, predno jih je s primerno rezjo popolnoma izkoristil, je velik zapravljivec in dela to bržkone na ljubo kakemu viničarju, ki bi rad imel več deputatne zemlje, ali pa vsled tega, da bi dokazal svojo strokovno nesposobnost. Enak škodljivec vinogradništva je tisti, ki ne zatira plevela in ne rahlja zemlje v vinogradu in vrši škropljenje, ko je že prepozno.

Vinograde je vbodoče saditi le v najugodnejših legah. Če pa nimamo primerne lege, uporabimo tisti prostor rajši za druge kulture. Pri izbiranju sorte se moramo ozirati na krajevne razmere. Pri tem velja pravilo, čim finejša je sorta, v tem boljše lego jo je saditi in sploh rajši vinogradništvo opustiti, kot saditi slabe in neprimerne sorte. Najboljše sorte pri nas so: beli burgundec, laški in mali rizling, silvanec in pošip ali pa mosler.

Vinograd sadimo s prvovrstnimi trtami, ki smo jih kupili pri zanesljivem trtničarju, ali pa sami vzgojili. Vinograd naj bo v vinogradu, ne pa mešanica razve ali celo trave. Vmesni sadeži ovirajo pravi razvoj samo grozdje, rožje se naj uporablja za kompost, s katerim gnojimo v vinogradu.

Zemlja v vinogradu naj bo v poletju in po zimi vedno zrahljana in plevela prosta; zato jo je večkrat kopati. Trava naj nikoli ne zraste, sicer je takoj kopati. Osobito važno je, da je zemlja čista od plevela v času zoritve grozdja. Suha zrahljana zemlja sprejema toploto od solca in jo oddaja grozdju; ona izžareva. Nad zrahljano zemljo je zrak topel in suh, kar zelo ugodno vpliva na dobro zoritev grozdja. Plevel izhlapeva obilo vlage, ki je najboljši pripomoček za razširjanje različnih boleznih. V vlažnem toplim zraku plavajo milijoni škodljivih glivic, ki takoj vzklijejo na ugodnih tleh. Kdor hoče imeti sladki mošt, naj drži zemljo v času zoritve zrahljano in plevela prosto.

Ne zadostujejo pa samo dela tekom poletja, ampak je gledati tudi na trgatve in spravljane mošta. Brati je po možnosti v lepem, suhem in solnčnem vremenu. Pri trgatvi je odbirati gnilo, bolano ali nezrelo grozdje in ga prešati posebej. Prodati je le najboljše mošt, da si pridobimo stalne odjemalce in dobro ime. Ako je v jeseni kupčija slaba, se naj z vinom pravilno kletari ter ga proda v pomladi. Za ta posel naj bi se osnovala potrebne kletarske zadrage. Vino je prodati le poštenemu trgovcu, ki našega imena ne bo kvaril.

Ako nisi z dušo in telesom vinogradnik, tedaj prepusti rajši to panogo drugim sposobnejšim. Zeleti bi bilo, da bi državna uprava tudi v tem pogledu posredovala in vse vinogradne oskrbnike-nestrokovnjake iz njih mest odstavila.

Ako bomo uporabljali vse pripomočke, ki se nam nudijo in rentirajo, tedaj bomo v vinoreji prav gotovo napredovali. S tem bomo odpomogli tudi sedanjim slabim vinskim cenam in tako koristili sebi in narodu.

Ivan Stampar, oskrbnik graščin Ormož.

Katastrofalni nastop oidija se nam javlja iz vseh vinarskih okolišev in nam preti, da nam ta bolezen uniči še to malo, kar je v vinogradih letošnjim vremenskim neugodam preostalo. Vinogradniki se opozarjajo, da uporabljajo vsa sredstva proti oidiju in ga poskušajo zatreti ali vsaj razširitev omejiti. Ob lepem vremenu je pridno žveplati! Pri zelo močnem nastopu se je posluževati eventualno tudi natrijevega hipermanganata (25 dkg na 100 litrov vode in 2-3 kg ugašenega apna). A najbolj se pa baje obnese žvepleno-apnena brozga z dodatkom 30-40 kratne množine vode (na 1 kg brozge 30-40 litrov vode). Brozga se z vodo dobro pomeša in s to mešanico se celi trs, posebno pa grozdje dobro poskropi z navadno škropilnico, (ki se rabi za škropljenje proti peronospori). To sredstvo učinkuje baje absolutno sigurno. Napadene jagode zguđe v par dneh oidijevo pepelnato prevlako in se, kakor pravimo, »obrišejo« ter dobe zopet svojo naravno zeleno in zdravo barvo. To sredstvo priporoča dnevni naš vinarski strokovnjak g. Fran Majcen, ravnatelj posestev štajerske hranilnice v Podlehniku, ki ga na obširnih hranilničnih posestvih že par let z najboljšim uspehom uporablja. Zaradi tega opozarjamo tudi mi vse p. n. vinogradnike na to sredstvo, ter jim priporo-

čamo, da ga pri letošnji močni invaziji oidija v čim večjem številu preizkusijo ter nam blagovelljo naznaniiti svojca z tozadavne rezultate. Zvepleno-apnena brozga bi bila najcenejše sredstvo zoper oidij, že radi majhnih množin, ki so potrebne in uporaba je najbolj enostavna. Dobiva se v poljubnih množinah pri tvrdki Anton Jurca v Ptuj. — Vinarski in sadjarski odsek, Kmet. družbe za Slovenijo v Mariboru.

Iz ormoškega okraja. Nekatere občine in gospodarske korporacije ormoškega okraja so prosile delegacijo ministrstva financ, da se naj dovoli vinogradnikom, oziraje se na slabe prodajne možnosti lanskega vinskega pridelka, davčne olajšave v plačilu davkov v tem oziru, da se jim dovoli plačilni rok do 1. novembra t. l., da se jim ne pripíše običajno predplačilo osebnodohodninskega davka za leto 1923 in da se zviša eksistenčni minimum. Na to prošnjo je prišel sledeči odgovor: Delegacija ministrstva financ je dovolila z odlokom z dne 27. junija 1923, št. A I 1312 ex 1923, za vinogradnike ormoškega davčnega okraja glede plačila davkov sledeče olajšave: a) pri vinogradnikih, ki ne posedujejo razven vinograde le malo ali nič drugega posestva, se prisilno izterjanje davkov odloži do 1. oktobra 1923, b) pri drugih posestnikih pa, ki imajo poleg vinogradov še zemljišče v večjem obsegu, ako so obzira vredni in jim bode dohodnina za leto 1923 odmerjena napram l. 1922 v predvidoma bistveno nižjem znesku, se omeji izterjanje dohodnine za tekoče leto le na eno tretino zneska, ki se je za leto 1922 na dohodnini predpisal. Glede nadaljnih zahtev v vlogi na delegacijo se pa priobčuje naslovu sledeča pojasnila: Sprejeto zamudnih obresti ne predvideva niti zakon z dne 9. marca 1870 drž. zak. št. 23, niti zakon z dne 23. jan. 1892, drž. zak. št. 26, niti člen 160 fin. zak. za leto 1922 in 1923. Pač pa dopušča odlok bivšega fin. ministra z dne 26. junija 1870 št. 16, 103, naredbenik št. 27 ex 1870, izjemoma spregled zamudnih obresti le v tistih posebnih slučajih, v katerih so ugotovljene premoženjske razmere davčnega obvezanca, ki ima davčne zaostanke, tako da bi bilo plačilo davkov poleg zamudnih obresti za davkoplačevalca občutno in bi uplivalo mrtvično na njegovo davčno moč. To se pa mora zgoditi le individualno in na prošnjo posameznikov. Zahtevanega zvišanja minimuma za oproščenje pa se ne more dovoliti, ker je eksistenčni minimum že določen v členu 115 fin. zak. za leto 1922 in 1923, ki velja za Slovenijo.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejmu dne 3. t. m. se je pripeljalo 231 svinj, 3 koze in 2 ovci. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5-6 tednov 1000 do 1100 K, 7-9 tednov 1400 do 2000 K, 3-4 mesce 2400 do 3200 K, 5-7 mesecev 4600 do 5300 K, 8-10 mesecev 5600 do 5800 K, 1 leto 7000 do 8000 K, 1 kg žive teže 80 do 100 K, 1 kg mrtve teže 100 do 120 K, 1 koza 900 do 1000 K, 1 ova 1100 do 1200 K.

Uradovanje okrajnega glavarstva v Ptuj. V vasi H. pri Ptuj imata dva soseda radi stavbenih zadev prepir, katerega bi moralo kot II. inštanca rešiti okrajno glavarstvo. Baje že pred pol letom je napravil eden od teh posestnikov na okrajno glavarstvo pritožbo ter bil skoraj vsaki teden pri istem uradu, pozneje se je zopet napravila pismena pritožba, kolekovana za odgovor, ponovno se je prosilo celo g. okrajnega glavarja dr. Pirkmajerja osebno, naj vendar enkrat zadevo reši, a vse zaman, ti gospodje nimajo časa te pritožbe rešiti. Naj si ogledajo svoje poljevo uradovanje, s katerim so zakrivilli stroške in naj uradujejo vsaj po obč. komisiji zakonito, prihranili nam bodo veliko nepotrebnih stroškov, sploh pa kdor jih je povzročil, naj jih tudi plača. S tem prosimo merodajne oblasti, naj svojo dolžnost storijo, saj moramo tudi mi našo, da jih plačujemo in ako pa ni več zakona za vas, gospodje, ga tudi nam ne bi bil treba upoštevati.

Zitni trg. Do stalnih cen na žitnem trgu še do sedaj ni prišlo. Dobra žetev, poleg tega pa še vedno visoka cena novega žita silijo kupce k čakanju, da na ta način prisilijo padeč cen žitu. Tako se promet še vedno vrši v manjšem obsegu, dasi cene neprestano padajo. Pšenica letošnje žetve se ponuja že v velikih količinah. Cena bački pšenici je 350-360 din. za 100 kg. Staro pšenico so kupovali samo še mlini, da jo mešajo pri mletju z novo. Jedem n. Jari ječmen je letos slabše obrodil, kakor zimski. Promet je malenkosten, zlasti s pivovarsko robo. Ta stane 300-310 din., dočim stane srbski ječmen za krmo 285-290 din. O v s se prihaja na tržišče od nove žetve. Bosanski se je prodajal po 285-290 din., bački in slavonski pa po 295-300 din. — Rži se ni skoro nič prodalo. Za bačko rž se je zahtevalo 325-330 din. Koruza. Cena za 100 kg 260-270 din. po kakovosti. Moko iz nove pšenice, nularico, se je prodavalo po 5.90-6.10 D za 1 kg.

XVII. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov doma in drugod. Zatec, ČSR, dne 2. 8. 1923. Pred par dnevi je zopet malo oživel hmeljska kupčija ter se je plačevalo za srednje dobro blago do 2200-2300 €K za 50 kg; sedaj je pa postalo bolj mirno in so cene le bolj nominalne. Za navedene cene bi se dobivalo blago boljše kakovosti. Hmelj iz leta 1921 se je na kmetih kupil tudi pod 1700 €K za 50 kg. Zadnji teden je bilo vreme nestanovitno. Večkratni dež je pospeševal prehod cvetja v kobule, vendar ga je premalo. V zdravih nasadih je prehod cvetja v kobule viden, med tem ko se okuženi nasadi s svojimi kratkimi in zelenimi poganjki ne pripravljajo na cvet. Vobče se torej lahko reče, da se stanje ni zboljšalo. Vreme je sedaj po dnevi vroče, večkrat viharo, noči so pa občutljivo hladne, kar slabo upliva na hitri prehod cvetja v kobule. Mirno se lahko trdi, da bode letošnja množina komaj ena tretjina ali slaba polovica lanske, torej 35.000-40.000 stotov po 50 kg. Minulo leto smo pridelali v žatečnem okolišu 84.000

stotov po 50 kg. Obiranje se bo pričelo šele po 25. t. m., ali pa šele s 1. septembrom. (Saazer Hopfen- und Brauer-Zeitung.) — Tvrška: Connick van Noyen v Alostu v Belgiji piše, da znese svetovni konzum krog 1.000.000 stotov po 50 kg hmelja, svetovna letina bo pa dala le 580.000 stotov, torej okroglo 400.000 stotov po 50 kg premalo!

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 94½ din., 100 francoskih frankov stane 545-548 din., za 100 avstrijskih kron je plačati 0.1305-0.1310 din., za 100 čehoslovaških kron 273-274 din., za 100 nemških mark 0.007-0.008 din., in za 100 laških lir 400-404 dinarjev. V Curihu znaša vrednost dinarja 5.90 cent. (1 centim je 1 para.) Od zadnjega poročila je vrednost dinarja poskočila za 10 točk.

Spored katoliškega shoda v Ljubljani.

SOBOTA, DNE 25. AVGUSTA:

- Ob 7. uri v stolnici sv. maša in skupno sv. obhajilo dijaštva.
- Ob 9. uri zborovanje akademikov v Akademskem domu.
- Ob 9. uri zborovanje srednješolk v čitalnici Jugoslov. tiskarne.
- Ob 9. uri zborovanje srednješolcev v dvorani Ljudskega doma.
- Ob 9. uri v franciškanski cerkvi sv. maša Slomškove zveze.
- Ob 10. uri zborovanje Slomškove zveze v dvorani Mestnega doma.
- Ob 14.30. uri manifestacijsko zborovanje dijaštva v dvorani Mestnega doma.
- Ob 15.30. uri zborovanje krščansko-socialnega delavstva v Ljudskem domu.
- Ob 15.30. uri ženski kongres v dvorani Uniona.
- Ob 18.30. uri «Pridi sv. Duh» v stolnici.
- Ob 20. uri pozdravni večer katoliškega shoda v dvorani Uniona. Priredi dijaštvo, poje «Ljubljana», svira vojaška godba.

NEDELJA, DNE 26. AVGUSTA:

- Ob 6. uri zbiranje udeležencev kat. shoda.
- Ob 7. uri odhod k sv. maši v slovesnem sprevedu.
- Ob 9.30. uri sv. maša na Kongresnem trgu (celebrant apost. nuncij Pellegrinetti). Pri sv. maši poje Pevska zveza sledeče pesmi: 1. Premrl: 8. mašna, 2. Sattner: Z visokega prestola, 3. Hribar: Jezusa ljubim, 4. Jurkovič: Sv. Ciril in Metod. Po sv. maši skupna posvetitev presv. Srca Jezusovemu, pesem «Posvetitev domovine» in pesem «Povsod Boga», blagoslov z Najsvetejšim.
- Po službi božji manifestacijsko zborovanje istotom: Nagovor predsednika pripravljalnega odbora. Udanostni izjavi papežu in vladarju (predsednik slavnostnih zborovanj). Pesmi: Papeška himna, Pravde Bog, Lepa naša domovina.
- Slavnostni govor Sreča in ponos katoliškega kristjana, dr. J. Brejc.
- Slavnostni govor: Versko-uravna obnova — otlj V. katoliškega shoda, dr. J. Leskover.
- Razhod po pesmi «Povsod Boga».
- Ob 14.30. uri pobožnost Marijinih druž v stolnici, dr. T. Klinar.
- Ob 14.30. uri misijonska pobožnost v cerkvi Srca Jezusovega, Pavel Zivortnik.
- Ob 14.30. uri pobožnost III. reda v franciškanski cerkvi, dr. P. Guido Rant.
- Ob 14.30. uri slavnost evh. Srca Jezusovega v cerkvi sv. Jožefa, P. Žužek.
- Ob 14.30. uri pobožnost Apostolstva sv. Cirila in Metoda v cerkvi sv. Jakoba, dr. A. Merhar.
- Ob 14.30. uri dijaške večernice v cerkvi pri uršulinkah, Fr. Finžgar.
- Ob 14.30. uri pobožnost vojakov iz svetovne vojne v cerkvi sv. Petra, divši kurat Bonač.
- Ob 14.30. uri pobožnost salezijanskih sotrudnikov na Rakovniku, dr. J. Valjavec.
- Ob 16. uri orlovska prireditve v Stadionu.
- Ob 19. uri zborovanje rokodelcev v Rokodelskem domu.
- Ob 20. uri oratorij «Vnebovzetje Marijino» v dvorani Uniona, poje «Ljubljana», svira orkester dravske divizije.

PONEDELJEK, DNE 27. AVGUSTA:

- Ob 7. uri v stolnici cerkveni govor: Katoliška reforma src, dr. M. Opek.
- Ob 7.30. uri v stolnici pontifikalna sv. maša, nadškof dr. Bauer.
- Ob 8.30. uri zborovanje šolskega odseka v dvorani Uniona:
 1. Splošne zahteve glede šol, dr. I. Samsa.
 2. O osnovnih šolah, Fort. Lužar.
 3. O meščanskih šolah, Pečjak.
 4. O srednjih šolah, Osana.
 5. O skrbi za šolsko mladino izven šole, Dolencec.
 6. O ustanovitvi društva Krščanska šola, Nadrah.
- Ob 8.30. uri zborovanje odseka za narodno prosveto v Ljudskem domu:
 1. Naše dosedanje prosvetno delo ter cilji in metode za bodočnost, dr. K. Capuder.
 2. Mladinske organizacije, Zabret.
 3. O ljudskih odrh, Velikonja.
 4. Državljanstva vzgoja v naših organizacijah, Evgen Jarc.
 5. Osrednji prosvetni dom, dr. J. Puntar.
- Ob 8.30. uri zborovanje odseka za leposlovje, znanost in umetnost v dvorani Akademskega doma:
 1. O umetnosti, dr. Fr. Stelč.
 2. O domači zgodovini in vodstvu arhivov, magr. V. Steska.
 3. O znanstvu, dr. Fr. Lukman.
 4. O časnikarstvu in kolportazi, Fr. Smodej.
 5. O leposlovju, dr. J. Lovrenčič.
 6. O glasbi, dr. Fr. Kimovec.

- Ob 9. uri obrtniško zborovanje v Rokodelskem domu.
- Ob 14. uri misijonske zborovanje v dež. muzeju.
- Ob 14. uri zborovanje voditeljev III. reda v dvorani pri frančiškanih.
- Ob 14. uri sestanek delegatov Slov. kršč.-soc. zveze v Akademskem domu.
- Ob 14. uri občni zbor Pevske zveze v Ljudskem domu.
- Ob 15. uri zborovanje voditeljev in odbornikov III. reda v dvorani pri frančiškanih.
- Ob 15. uri zborovanje katehetov v posvetovalnici Jugoslov. tiskarne.
- Ob 15. uri zborovanje Marijinih družb v Rokodelskem domu.
- Ob 15. uri občni zbor Vzajemnosti v semeniški dvorani.
- Ob 16. uri slavnostno zborovanje v dvorani Uniona:
 1. Veličastvo kat. Cerkve, dr. A. Medved.
 2. Solsko vprašanje, Mazovec.
 3. Mladinske organizacije, dr. Josip Basaj.
 4. Narodna in državljanska vzgoja, dr. A. Veble.

TOREK, DNE 28. AVGUSTA:

- Ob 7. uri v stolnici cerkveni govor: Božje Srce Jezusovo, dr. Tomažič.
- Ob 7.30. uri pontifikalna sv. maša v stolnici, nadškof dr. Sarkč.
- Ob 8.30. uri zborovanje odseka za versko življenje in pravni prepored v dvorani Uniona:
 1. Naloge versko-nravne obnove, dr. Srebrnič.
 2. Skrb za inteligenco, dr. P. G. Rant.
 3. Katoliška diaspora u Jugoslaviji, monsignore V. Wagner.
 4. Apostolstvo sv. Cirila in Metoda, dr. A. Snaj.
 5. Dobrodelnost s posebnim ozirom na mladinske domove, Fr. Lavtižar.
 6. Duhovne vaje, p. Tomc.
- Ob 8.30. uri zborovanje odseka za cerkveno-politična, politična in narodna vprašanja v dvorani Akademskega doma:
 1. Politično udejstvovanje katoličanov, dr. J. Jeraj.
 2. Cerkev in država, dr. G. Rožman.
 3. Naše razmerje do pravoslavja, dr. Fr. Grivec.
 4. Mednarodna politika, Viktor Korošec.
 5. Mednarodni stiki med katoličani, dr. L. Ehrlich.
- Ob 8.30. uri zborovanje socialnega odseka v dvorani Ljudskega doma.
 1. družini in o ženskem vprašanju, dr. A. Breclj.
 2. Socialnih strujah, dr. p. Tominec.
 3. Kapitalizem in krščanstvo, dr. J. Ujčič.
 4. Delo in kapital, dr. A. Ušenčnik.
 5. Socialni sloji in krščanska načela, dr. J. Mohorič.
 6. Zadržništvo in gospodarstvo, dr. J. Basaj.
- Ob 14. uri zborovanje Apostolstva sv. Cirila in Metoda v semeniški dvorani.
- Ob 14. uri občni zbor Leonove družbe v Akademskem domu.
- Ob 14. uri občni zbor Svete vojske v dvorani pri o. jezuitih.
- Ob 14. uri zborovanje Vincencijeve družbe vseh konference v dvorani Rokodelskega doma.
- Ob 14. uri zborovanje salezijanskega sotrudištva na Rakovniku.

Ob 16. uri slavnostno zborovanje v dvorani Uniona:

1. Sodobni socialni razvoj in krščanstvo, dr. A. Ušenčnik.
 2. Obnova družinskega življenja, dr. A. Breclj.
 3. Delo za treznost, dr. Fr. Kovačič.
 4. Verska misel v javnosti, dr. M. Lavrenčič.
- Nagovor ljubljanskega knezoškofa dr. Jagliča.
- Ob 19.30. uri v stolnici zahvalni blagoslov.
 - Ob 20. uri zaključni večer v dvorani Uniona, priredi akademsko starešinstvo, svira vojaška godba.

SREDA, DNE 29. AVGUSTA:

Ob 7. uri v stolnici slovesni rekviem za umrle udeležence prvih štirih katoliških shodov.

DRUGE PRIREDITVE ZA ČASA KATOLISKEGA SHODA:

- Sobota, dne 25. avgusta:**
- Ob 20. uri vprizoritev «Kristusovega trpljenja» v Ljudskem domu.
 - Ob 20. uri telovadna akademija Orlov v dramskem gledališču.
 - Ob 20. uri v opernem gledališču Foersterjev «Gorenjski slavček».
- Nedelja, dne 26. avgusta:**
- Ob 20. uri vprizoritev «Kristusovega trpljenja» v Ljudskem domu.
 - Ob 20. uri v opernem gledališču Smetanova «Prodana nevesta».
 - Ob 20. uri v dramskem gledališču «Za pravdo in srce».
- Ponedeljek, dne 27. avgusta:**
- Ob 20. uri vprizoritev «Kristusovega trpljenja» v Ljudskem domu.
 - Ob 20. uri v opernem gledališču Foersterjev «Gorenjski slavček».
 - Ob 20. uri v dramskem gledališču Shakespearejev «Hamlet».
- Opomba za nedeljo, dne 26. avgusta:**
- V vseh cerkvah v Ljubljani se bodo v nedeljo, dne 26. avgusta, ob običajnih urah služile svete maše, vrhu tega od šestih do devetih vsake pol ure. Ob pol desetih je slovesna sv. maša na Kongresnem trgu; v slučaju skrajno slabega vremena ta izostane in bodo mesto nje v vseh drugih cerkvah ob poldnevi tih svete maše. V tem slučaju se mesto manifestacijskega zborovanja na Kongresnem trgu vrši dvojno zborovanje ob enajstih v dvoranah Uniona in Mostnega doma. Na enem govorniku dr. Brejc in dr. Leskovar, na drugem dr. Medved in dr. Lavrenčič.

zemlji spavajoči velike in krepke postave, tako se je tudi precej po svojem dohodu k nam krepko in neustrašeno lotil obilnega, vsestranskega potrebnega dela v naši veliki župniji. Naporni hodi, 8—9 km daleč po haliških, dokaj strmih bregovih, često v blatu in dežju ter v snežnem metežu ob priliki obiskovanja in sprevidenja bolnikov z zadnjo popotnico, trudapolna skrb za vzbujanje zaspalega našega bralnega društva, mnogo brige za prenovljenje pred letom dni pogorelega stolpa na naši prostrani farni cerkvi in mnogo, mnogo drugih mučnih opravil ni mu izvabilo niti ene besede nejevolje; povsod, pri vsem dobrem je bil na delu; vsacega dela se je oprjel z veseljem ter izvajal isto do le mogoče dovršenosti. Zadnje so potrjevale prav posebno njegove nezabne, globoko zamišljene, prepričevalne in k dobremu vzpodbujevalne pridige. O kako smo ga vedno radi poslušali. In če je razumel z nami odraslimi tako spretno in primerno postopati, kaj se le naj rečem o majhnih šolarčkih! Letošnji prvoobhajanci gotovo ne bodo celo svoje življenje pozabili njegovega ljubeznivega in požrtvovalnega postopanja z njimi pred in na dan njihovega prvega sv. obhajila. Imeli smo tedaj vzrok, da smo gospoda radi imeli, saj pa ga smo tudi vsi prav močno vzljubili, izvzemši neko majhno število oseb, katerim se niti Bog ni dovolj dober in všeč, oseb, katere sploh ne zaslužijo, da bi jih prišteval normalnim ljudem. — In ker smo ga ljubili in ker je njegovo ime globoko utisnjeno v naši notranjosti, zato nam je tudi nenadna smrt v valovih čerofe Drave tam gori v Breznem tem huje ranila naša srca. Dasi nam Te je vzela nemila usoda, hvaležnega spomina na Te, g. župnik nam ne bo in ne more iztrgati iz naših src. V toplih molitvah se Te hočemo često hvaležno spominjati, tudi hočemo živeti, kakor si nas učil v svojih navduševalnih pridigah, da se nekoč zopet snidemo in za vedno združimo tam nad zvezdami. — Ljubim sorodnikom koje je ta žalosten dogodek prav tako hudo potrl, izrekamo na tem mestu naše globoko sožalje.

Sv. Jurij ob Ščavnici. Lep kup lesa so že navozili prijatelji naše mladine za Društveni dom. Vendar se jih je mnogo, ki še niso izpolnili svoje obljube. Kdor misli kaj pripeljati, naj stori to čimprej, da bodo imeli tesarji kaj dela. Slatinska občina še ima vedno prvenstvo. Kaj pa čakajo občine: bolehnčka, trbegovska, krabonška, jurjevska in ostale? Dvakrat da, kdor hitro da. Po dolgem odmoru nastopajo dne 12. t. m. spel naši igralci v krasni Finžgarjevi igri «Veriga», vzeti in kmetskega življenja. Na sporedu je tudi petje, deklamacije. Prireditve se vrši po večernicah v Repenšekovi uli. Pridite od blizu in daleč prijatelji vzgojne igre, lepega petja in poštene zabave.

MALA OZNANILA.

- Absolvent dveh knetijskih šol s prakso, išče primerno službo. Naslov v uredništvu.
- Ročni mlatilni stroj v dobrem stanu, malo porabljen, se proda, tudi štiri sežnje suhih jelševih drv, 28 colov dolge. Dolgoše 13 pri Mariboru. 845
- Dobro kolo se proda Kralja Petra cesta št. 42. Studenci pri Mariboru. 843
- Dve vinogradni posestvi, obstoječi iz 9 oralov zemlje, poleg gozd, tri njive in sadonosnik, se proda skupaj ali pa tudi vsako posebej. Letošnja trgategv okoli 40 polovnjakov, se na željo proda zra ven. Posestvo leži v Spodn. Jakobskem dolu. Več pove gostilničar Ketiš tam. 3-1
- V Konjicah se vrši od 20. 8. 10dnevni tečaj za strojno umetno vezanje (Stickerkurs), mašenje perila in nogovic itd. Priporočam najnovejše in najcenejše šivalne stroje, po želji na obroke. Pojasnila daje Justj Pavšer, strokovna učiteljica, Celje, Gosposka ul. 25. 834
- Dva nova poljedelska vitlja, eden stoječ, drugi ležeč, se prodata pri Karolu Scholl, Sv. Ilj v Slov. gor. 841 2-1
- Za naslove, kjer bi se sprejele dijakinje na hrano in stanovanje, se prosi. Naslov v upravnishtvu. 835 2-1
- Dva dijaka spodnje srednje šole vyzame na stan in hrano Marija Košak, Koroščeva ul. 2 III. 832
- Hiša z vrtem, njivo in svinjskim hlevom, se v Studencih pri Mariboru, na glavni prometni cesti, po ceni za 450000 K proda. Stanovanje z nakupom takoj prosto. Vpraša se pri K. Baier, Maribor, Frankopanova ul. 11, I. 836 2-1

KUPUJEM
po najvišji dnevni ceni rezane in izpadene lase.
IZDELJUJEM
in prodajam kite in vsa lasna dela.

V 45 vrstah se izdelujejo testenine «Pekatete». Nekaterim ugajajo debeli, drugim drobni makaroni, tem vrvice, onim polži itd., vse pa so tečne, redilne in tako okusne, da jih vsepovsod hvalijo.

Dr. Karl Zakrajšek
Maribor, Aleksandrova cesta 45-I, ne ordinira do 27. avgusta 1923.

Občni zbor
ormoške posojilnice v Ormožu,

- se bo vršil dne 20. avgusta 1923, ob 1. uri popoldan v pisarni ormoške posojilnice s sledečim dnevnim redom:
1. Čitanje in odobrenje zapisnika o zadnjem občnem zboru.
 2. Čitanje revizijskega poročila.
 3. Poročilo načelstva in nadzorstva.
 4. Odobritev računskega zaključka za poslovno l. 1922.
 5. Dopolnilna volitev načelstva in nadzorstva.
 6. Slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ob navedenem času ne bil sklepčen, vrši se pol ure pozneje na istem mestu in pri istem dnevnem redu drug občni zbor, ki veljavno sklepa ne glede na število navzočih članov.

Občni zbor
kletarskega društva v Ormožu,

- se vrši ob 3. uri popoldne v veliki sobi kletarske gostilne v Ormožu.
- Dnevni red:**
1. Čitanje in odobrenje zapisnika zadnjega obč. zbora.
 2. Čitanje revizijskega poročila.
 3. Poročilo načelstva in nadzorstva.
 4. Odobritev računskega zaključka za poslovno l. 1923.
 5. Dopolnilna volitev in slučajnosti.

Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen, je pol ure pozneje istotam in pri istih pogojih drugi veljavni občni zbor brez ozira na število navzočih članov.

Naznanilo.

Podpisani konzorcij ušljudno naznanja vsem vlč. župnim uradom, slavnim cerkvenim predstojništvom in občinam, kakor tudi vsem p. t. interesentom, da je ustanovil v

Mariboru, Tomanova ulica, novo kovinsko zvonolivarno
pod imenom

Mariborska zvonolivarna

Na čelu tega podjetja je g. Rudolf Greussing, izkušen mojster in špecialist v zvonolivarski stroki, kar omogočuje trdki izvršiti vsak nalog v najboljšem načinu.

Tvrdba prevzame izdelovanje zvonov v vsaki velikosti, kakor tudi prelivanje starih zvonov ter jamči za čist in lepo doneč glas in harmonično-melodične akorde.

Istodobno se bo gledalo na umetno in vrednostno ozaljšanje (Ausschmückung) zvonov ter da se postavijo najnižje cene.

Stavba tovarne je tako daleč dovršena, da se že sedaj sprejemajo naročila. *Naročila se bodo točno izvršila.*

Priporoča se za cenjena naročila 837 2-1
z odličnim spoštovanjem

Mariborska zvonolivarna
pisarna pri tvrčki A. Zoratti, Strossmajerjeva ulica 3.

Dopisi.

Pooblašteni prodajalec strok arizavne